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BBIIEELLTTZZ  PPEETTRREE  

Prof. univ. dr., Filosof - logician, Membru de onoare AOSR 

n. 21 iunie 1937 – d. 12 august 2013 

  

 

Studii: Este absolvent al facultăţii de filosofie a Universităţii din 

Bucureşti (1960). A urmat cursuri postuniversitare doctorale pe 

probleme de logică la Secţia de Filosofie de la University College 

din Londra(1970-1971) Este doctor în filosofie al Universităţii din 

Bucureşti din anul 1972 şi îndrumător de lucrări de doctorat din anul 

2005 al aceleaşi universităţi. 

Activitatea profesională: este reprezentă o îmbinare a activităţii didactice, ştiinţifice şi 

publicistice. În prezent este profesor la Facultatea de Psihologie a Universităţii Titu Maiorescu din 

Bucureşti şi consilier al Rectorului acestei universităţi. 

Activitatea didactică: A debutat în cariera universitară încă de la absolvire ca preparator la Catedra 

de Logică a Facultăţii de Filosofie a Universităţii din Bucureşti, pentru ca mai apoi să devină 

asistent titular, lector universitar, calitate în care a realizat cursuri şi seminarii la disciplinele 

Logică, Logică generală, Logică simbolică, Logică, Logica şi metodologia ştiinţei, Inducţie şi 

probabilitate, Metode logice în ştiinţele sociale la diverse facultăţi bucureştene, inclusiv la cele 

aparţinând Universităţii Politehnice. A contribuit activ la înfiinţarea Facultăţii de Psihologie a 

Universităţii Titu Maiorescu, al cărei decan a fost timp de peste 12 ani. A fost exchange lecturer la 

Henrz Kendall College of Arts and Science a Universităţii din Tulsa-Oklahoma-SUA. Începând cu 

anul 2004 s-a implicat în promovarea disciplinei şi a cercetărilor din domeniul Gândirii critice la 

nivelul învăţământului universitar şi la nivelul celui superior prin prelegeri, conferinţe, articole 

publicate în Tribuna Învăţământului sau prin comunicări ştiinţifice. De asemenea, a participat, în 

calitate de preşedinte, la organizarea şi derularea fazei naţionale a Olimpiadelor Şcolare la 

disciplinele socio-umaniste. 

Activitatea ştiinţifică: datează încă din perioada studenţiei şi este orientată spre cercetarea 

ştiinţifică a unor teme de bază din logica generală, logica simbolică şi filosofia logicii, dar şi a unor 

aplicaţii ale logicii contemporane, în special în ştiinţele sociale. De asemenea, a dedicat peste 30 de 

ani studiului manifestărilor principale ale principiului dualităţii în logică. O altă latură a activităţii 

sale ştiinţifice a constituit-o consolidarea locului logicii în şcoala şi cultura românească, contribuind 

la introducerea logicii ca obiect de studiu obligatoriu în învăţământul liceal. În ultimii ani s-a 

dedicat studierii şi scoaterii în evidenţă a impactului benefic al educaţiei logice în procesul de 

învăţământ, dar şi în formarea şi ameliorarea personalităţii umane. Prin activitatea sa ştiinţifică a 

adus contribuţii în logica generala, logica simbolica, istoria logicii şi pe linia logicilor aplicate. 

Publicaţii: Activitatea publicistică, derivată din cea didactică şi ştiinţifică s-a concretizat în studii, 

lucrări prezentate la congrese şi simpozioane desfăşurate atât în ţară cât şi în străinătate, în cărţi 

scrise ca autor unic sau în colaborare cu alţi autori, printre care: Prelegeri de Logică (1973); 

Principiul dualităţii în logica formală (1974); Direcţii în Logica Contemporană – în colaborare – 

(1975); Logica (1983) - cu peste 10 reeditări – (1986, 1988, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 

ediţiile 1996, 1997, 1998 şi 1999 - în colaborare); Introducere în Logică (1991) Logica Juridică I 

(1992); Elemente de Logică Teoretică şi Aplicată (1996). A publicat peste 100 de studii în volume 

editate de Academia Română, sau de alte edituri din România şi din străinătate. Studiile sale au fost 

publicare şi de reviste româneşti sau străine. Activitatea sa publicistică include, de asemenea, 

manuale şi culegeri de exerciţii pentru elevii din învăţământul preuniversitar şi pentru studenţi. 



 

Distincţii: Certificate of Merit acordat de International Biographical Centre, Cambridge, England 

(1997) 

Afilieri: Fondator şi preşedinte (din 1995) al Asociaţiei de Logica „Organon" – România; membru 

corespondent(din 2000), apoi membru titular(din 2008) al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din 

România Vicepreşedinte al Asociaţiei de Filosofie Româno-Germane (din 2001); membru 

Consultant Agregat al Centrului Superior de Logică şi Ştiinţe Comparate din Bologna, Italia. (din 

1972); membru al Research Board of Advisors, American Biographical Institute (din 1997). 

http://www.referatele.com/referate/romana/Mihnea-Gheorghiu/ 

 

http://www.referatele.com/referate/romana/Mihnea-Gheorghiu/

